

国家工商总局调研组调研昆山党员个体工商户“三亮”工作

日前,国家工商总局个体司副司长、非公党建办公室副主任韩旭率调研组到昆山市周庄镇调研党员个体工商户“三亮”(“亮身份、亮牌子、亮承诺”)工作。

调研组逐一走访了景区内的6家党员经营户门店,看到党员个体工商户亮明

身份,挂牌经营;带头诚信守法经营,自觉接受群众监督,发挥党员先锋模范作用,为其他经营户做出表率,主动接受群众监督,实现了非公党建工作从有形覆盖到有效覆盖。

他们认为“三亮”工作体现了党员先进性,促进了经营户提升服务能力,对

昆山市市场监督管理局周庄分局积极指导经营户的做法给予充分肯定,希望该分局调动更多商户的经营积极性,不断激发创新创造活力,营造文明诚信、公平竞争的旅游市场环境,实现经济效益与社会效益的双赢。

(李艳玲 常锐)

昆山市消保委举办汽车销售服务满意度测评表彰大会

7月25日,2016年度汽车销售服务满意度(SSL)测评先进单位表彰大会在昆山网友俱乐部举行,昆山市文明办副主任陈敏霞、昆山市市场监督管理局副局长、消保委副主任孙天舒出席并发表讲话。

孙天舒代表昆山市消保委向所有参与本次活动的个人、企业单位、社会团体表示衷心感谢!

孙天舒表示,昆山市消保委将继续积极与网民保持密切联系,鼓励网络媒体开展消费舆情监督;并将以当前昆山争创全国文明城市为契机,努力探索,不断创新工作方式,严把诚信消费这条红线,坚持问

题导向,推进消费文明建设,努力让每一个人感受到,在昆山这座美丽的江南水乡城市,消费是一种生活的享受。

据悉,此次测评由昆山市文明办、昆山市消保委委托第三方机构,昆山论坛进行。全市共有51家4S店参与2016年度汽车销售服务满意度(SSL)测评。通过邀请网友进入4S店进行深入了解与沟通,获取一手信息,为测评活动提供坚实可靠的参考数据。

历经4个月的线上、线下和近70万网民打分,共有20家优秀单位获奖。综合得分前三名的企业分别是:昆山华腾

汽车贸易服务有限公司、昆山市前进汽车销售有限公司和昆山锐通汽车贸易有限公司。

近年来,昆山市消保委在加强行业自律,有效提升昆山市整体消费环境和消费体验等方面进行了持续深入的有效探索。通过开展测评活动,进一步规范了汽车销售市场、维修行业合同签约、履约行为,保护消费者合法权益,维护市场交易秩序,营造了公平、诚信、和谐的消费环境,有效推进了昆山市汽车市场的良性、持续发展。

(吴国强 杨亮 常锐)

相城区召开食安委联席会暨食安示范城市创建工作动员会

近日,相城区召开区食安委成员单位联席会暨食品安全示范城市创建工作动员会,回顾总结上半年食品安全工作,研究部署下半年重点工作。区教育局、民政局、财政局、住建局、城管局、农林局、商务局、卫计局、旅游局、公安分局、宗教局、市场监管局等12个成员单位分管领导参加会议。

会议强调各职能部门在下半年食品安全“放心行动”整治工作中应承担的

具体内容及要求,对创建食品安全示范城市工作作了动员和布置,并对下半年推广的食品安全责任保险试点工作进行了相关介绍。

相城区食安办副主任吴永根指出,食品安全是关系人民群众切身利益的大事,各监管部门要提高认识,准确把握全区食品安全形势,要突出重点,统筹推进食品安全各项工作,要强化措施,全面提高食品安全工作水平。他要求,区食安委成

员单位既要各司其职,各尽其责,又要协调联动,形成合力,各监管部门要按照职责分工,狠抓日常监管,深化专项整治,注重协调联动,严格落实责任,努力构建食品安全长效监管机制,不断提高全区食品安全工作水平,形成全社会共同参与、多部门齐抓共管的良好格局,确保全区人民群众饮食安全,真正让人民群众吃得安心、吃得放心。

(张艳波 常锐)

相城区多部门合力守护舌尖安全

最近,相城区食安办牵头区食安委各成员单位举办食品安全宣传周活动。活动周期间,各成员单位突出宣传重点,有计划、有步骤地开展了形式多样、内容丰富的食品安全宣传活动。

围绕此次食品安全宣传周活动主题,相城区食安办制定了详细的实施方案,充分利用各种宣传手段,通过开展大型广场宣传咨询活动、食品安全教育培训

等活动,以悬挂横幅、设立展板、现场咨询、印发宣传材料、发放食品安全宣传品等形式,进行全方位、多视角、多角度的宣传,大力营造人人关心、重视食品安全的社会氛围。同时,利用微信、微博、短信,借助海报、板报、校园广播,经常性地发布、刊播食品安全宣传周和争创食品安全示范城市公益广告,在商场超市、餐饮单位、企业食堂、居民小区及

自动售货机经营等场所,广泛宣传食品安全示范城市创建、食品药品投诉举报电话12331等内容。

此次食品安全宣传周活动共举办各类宣传活动56场,印制宣传手册7500册、宣传条幅36条、宣传品2400份,播放公益广告560次,群发公益短信1350条,开展培训、讲座12次。

(张艳波 常锐)

张家港一院正式加盟上海交大结直肠癌诊治中心

7月22日下午,张家港市第一人民医院举行上海交通大学结直肠癌诊治中心张家港市第一人民医院分中心加盟授牌仪式。上海交通大学医学院医管处处长邵新华、上海交通大学附属新华医院副院长潘曙明、上海交通大学肿瘤诊治中心主任崔龙教授和张家港一院院长王生树一同揭牌。

上海交通大学结直肠癌中心是上海新华医院领衔多家医院共同成立,是国家

科技部唯一任命的国内结直肠诊疗中心,是上海乃至华东地区极具专业实力、设备先进、专科技术特色突出的现代诊疗中心,由国内著名的结直肠癌专家崔龙教授担任主任,中心年结直肠癌手术2500余例。

近年来,随着生活水平的提高、饮食结构的变化,我国结直肠癌的发病率和死亡率均在逐年升高,已经成为仅次于消化道肿瘤第一位,严重威胁人民健康,因此

结直肠癌早期诊断、手术治疗已成为关注的重点和热点。

加盟后,该院依托上海交通大学结直肠癌诊治中心强大的专家团队和学科力量,不断提高技术水平,提升科研能力,加快学科建设发展,同时,上海专家将来院定期门诊、技术指导,建立结直肠癌数据库,更好地规范疾病诊治,造福广大患者。

(陆晓东)

常熟服装城市监组织观看《将改革进行到底》

日前,常熟市市场监督管理局服装城分局组织全体干部职工观看《将改革进行到底》第一集——时代之问,片中提到,中国改革开放30多年来,经济发展迅猛,跃升为世界第二大经济体,综合国力显著提高,人民生活极大改善,中国特色社会主义充满生机与活力。然而,粗放发展方式,积累了一系列深层次问题和矛盾;经

济结构不合理,区域、城乡发展失衡;7000万人口渴望脱贫,老龄化社会已到来;部分行业产能过剩,资源环境承载已近极限。全面深化改革,将改革进行到底已迫在眉睫,一触即发。

《时代之问》片长虽不长,但给观看者留下深刻警醒与思考,全面深化改革是关系党和国家事业发展全局的重大战略部

署,市监局就是新时代改革产物,每一位基层公务人员都置身其中,时刻牢记改革精神,培养创新思维,将改革与突破贯穿到日常工作中,完成好新职能、新任务,践行“融合、担当、敬业、清廉”市监精神,站在新起点,实现新突破,努力攀登市场监管工作新高地,为建设强富美高新常熟贡献一份力!

(顾丽芳 常锐)

不满16周岁留守儿童能独居吗

《消费者周刊》律师:

我回老家探亲时,发现邻居把13岁的孩子独自放在家里,出去打工了。请问,这种情况能让孩子单独居住吗?顾丽丽:

根据国务院关于加强农村留守儿童关爱保护工作的意见,外出务工人员要尽量携带未成年子女共同生活或父母一方留家照料,暂不具备条件的应当委托有监护能力的亲属或其他成年人代为监护,不得让不满十六周岁的儿童脱离监护单独居住生活。浙江省关于加强农村留守儿童关爱保护工作的实施意见规定,外出务工人员尽量做到一方外出务工另一

方居家照料未成年子女,或携带未成年子女共同生活;暂不具备条件履行对未成年子女监护责任的,应当委托有监护能力的亲属或其他成年人代为监护,不得让不满十六周岁的子女脱离监护单独居住生活。父母双方外出务工前应当将务工地点、联系方式和委托监护等基本信息告知村(社区)和子女就读学校(园)。

可供参考。
律师刘军

江苏正盛律师事务所协助解答
地址:苏州市姑苏区干将西路
1067号虹桥商务楼六楼
电话:65238121 65237626

苏州市妇联对张家港妇保所母乳哺育室进行检查验收

近日,苏州市妇联主席谢建红等一行4人对张家港市妇幼保健所新建的母乳哺育室进行检查验收。张家港市妇联主席秦真智、市卫计委副主任耿红卫陪同验收。

谢主席一行来到张家港市妇幼保健所建设的母乳哺育室,按照《苏州市公共场所母乳哺育设施设置指南》等要求进行综合检查验收。谢主席指出,张家港市妇幼保健所作为全市母婴保健机构,在哺育室建造过程中充分发挥了主观能动性,尤其对母乳哺育室的靓丽色彩、温馨布置、齐全设施等表示赞赏。她说,该所整个母乳哺育室的建设中在细节中彰显了对哺乳母亲的关爱,值得推崇。

近年来,张家港市妇幼保健所大力呼吁母乳喂养,鼓励更多妈妈加入母乳喂养的队伍中,并组建志愿服务团队,定期进行母乳宣教等活动,从多方面支持母乳妈妈,为更多的妈妈们创造更好的哺育环境。

(王桥)

工业园区市监局开展2017年上半年度执法案卷评查

苏州工业园区市场监管局成立以来,局党委坚持狠抓执法案卷质量,前期,在苏州市及园区的执法案卷评查中,他们参评的执法案卷均获得优异成绩。日前,该局为进一步提升行政执法案卷制作和依法行政能力水平,组织开展了半年度全局执法案卷评查工作,来自各大队、分局的法制员与法规处工作人员一起对工商、质监、食药、物价4个融合条线的案卷开展“交叉互评”。

评查依据苏州市行政处罚案卷评分标准进行量化打分,案卷整体质量较好,做到了程序规范、定性和证据准确、自由裁量公平公正。同时,仍有个别案卷存在书面留证和证据采信欠规范、文书说理不充分等问题。

针对上述情况,该局将于近期制作案卷评查报告,在全局进行通报。案卷评查是对执法工作的“质量抽检”,可以梳理共性问题、为类型化风险的防范和化解理清思路;倒逼反观流程,不断提升市场监管领域综合执法质效;突出压力传导,确保依法行政责任落实到位。

今后,该局会以案卷评查制度化、常态化为手段,继续推进“全局工作法制化,法制工作全局化”。

(杜明乐 常锐)

富德生命人寿苏州分公司为新员工量身定做新“戎装”

良好的着装礼仪可以营造积极向上的职场工作氛围,提高员工精神面貌。富德生命人寿苏州分公司为树立公司良好统一的工作形象,营造苏州分公司“简单、和谐、快乐、同行”的企业文化,在总公司领导的大力支持下,为已转正新员工统一制作司服。

为保证司服的舒适度及员工对司服的认同感,分公司人力资源部邀请各部门经理共同商讨司服定制问题,结合员工年龄、职位级别等因素,从厂家选择、服装面料、颜色搭配等多方面综合考虑,最终确定生产厂家及款式。为保证员工司服穿着合体,7月中旬,量体师亲自到分公司和各机构,为每一位需要制作司服的员工进行了个性化量体裁衣。

此次司服量体活动得到了员工的一致好评,有员工说:“有了这套衣服,再也不用为上班的服装穿着发愁了,更为暖心的是,感受到了公司对员工的关心与帮助。”

这是富德生命人寿苏州分公司第二次为员工量身定做工作服,小小的司服,却能让员工感受到大大的温暖,后期,富德生命人寿苏州分公司还将一如既往关爱员工,关注员工需求,提升公司整体专业形象,提高员工综合能力和整体素质,从而进一步加强企业凝聚力,提升公司管理水平。相信只要苏州分公司全体员工上下一心、共同打拼,苏州分公司一定会越来越好、做大做强。

(张晓玲)

工业园区胜浦市监分局开展夜餐饮专项整治

近日,苏州地区持续高温,而小龙虾、烧烤等夜餐饮作为深受市民喜爱的夏日美食大都在晚上营业,成为日间监管真空环节,为强化餐饮监督管理,预防食品安全隐患,苏州工业园区市场监督管理局胜浦分局全体监管干部不惧高温奋战在监管一线,利用夜间加班加点开展了夜餐饮专项整治行动。

前期执法人员已对辖区内夜餐饮经营项目类型和分布地点,经过周密部署分工,确定了盛景华庭、东景公寓、星悦小区周边和吴淞商业广场、嘉怡生活广场为重点整治区域。

执法人员分两组分别由分局局长、支部书记带队,重点检查了餐饮经营单位是否证照齐全、从业人员是否持健康证上岗、加工场所内外环境卫生是否符合要求等。

检查发现,大部分龙虾店都是与羊肉店分租同一经营场所,按照季节交替经营不同项目,存在证照不全、超范围经营、从业人员无健康证等问题。检查还发现夜餐饮店大都在店外占道加工,厨房基本不用或仅用于烧制普通菜肴,部分经营单位食品加工环境较差,厨房间屋面脱落,消毒设备停用,存在较大食品安全隐患。

目前,执法人员已根据具体情况分别责令停业或限期改正,并将对后续整改情况进行跟进。

(杜明乐 常锐)